Программа  для общеобразовательных учреждений   М., «Просвещение», 2010 г.

Авторы:  Баранов М.Т.,  Ладыженская Т.А., Шанский Н.М.

Учебник    8  класс  М.,  «Просвещение»,  2010 г.

Авторы:   Бархударов С.Г., Крючков С.Е., Максимов Л.Ю. и др.

· Назначение программы: Программа ориентирована на усвоение обязательного минимума, соответствующего стандартам Министерства образования Российской Федерации. 

· Цель программы: обеспечить языковое развитие учащихся, сформировать умения и навыки грамотного письма.

· Задачи: Одна из основных задач – организация работы по овладению учащимися прочными и осознанными знаниями. Специальной задачей преподавания русского языка является формирование языковой, коммуникативной и лингвистической компетенции учащихся.

· Специфика курса: поурочное усвоение материала, для чего значительное место отводится развитию речи. Одно из основных направлений – организация работы по овладению учащимися прочными и осознанными знаниями.

· Технологии, методы: интегральная технология построения учебного процесса (В.В. Гузеев). Использование ММК на уроках изучения нового материала, вводного повторения, обобщающего повторения. Развитие речи учащихся на уроках русского языка предполагает совершенствование всех видов речевой деятельности (говорения, слушания, чтения и письма).

· Система оценивания: в конце изучения каждой темы предусматриваются зачетные уроки, тестирование, творческие и контрольные работы.
· Наглядность, ТСО: На уроках применяются учебно-наглядные 
