Рабочая  программа учебного предмета «Литература» для основного общего образования (начального общего образования) разработана на основе нормативных документов и информационно-методических материалов:
Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования: приказ Минобрнауки России от 17 декабря 2010 г. № 1897.  

Примерная программа по  литературе для 5-11 классов под редакцией В.Я. Коровиной. – М.: «Просвещение», 2014 г
Программа общеобразовательных учреждений  «Литература   5-11 классы (базовый уровень)» под редакцией В.Я.Коровиной. – М.: «Просвещение», 2014 год.

Рабочая программа «Литература.5-9 классы» под редакцией В.Я.Коровиной.М.: «Просвещение»,2014 год

Авторская  образовательная  программа по предмету «Литература» 6 класс К УМК В.Я.Коровиной и др. (М.: Просвещение, 2014).
Учебник: «Литература.6 класс».  В.Я.Коровина, В.П.Журавлёв, В.И.Коровин. – М.: «Просвещение»,  2010 год.

Главными целями изучения предмета «Литература» являются:

· формирование духовно развитой личности, обладающей гуманистическим мировоззрением, национальным самосознанием, общероссийским гражданским сознанием, чувством патриотизма; 

· развитие интеллектуальных и творческих способностей учащихся, необходимых ля успешной социализации и самореализации личности; 

· постижение учащимися вершинных произведений отечественной и мировой литературы, их чтение и анализ, освоенный на понимании образной природы искусства слова, опирающийся на принципы единства художественной формы 

· содержания, связи искусства с жизнью, историзма; 

· поэтапное, последовательное формирование умений читать, комментировать, анализировать 

· интерпретировать художественный текст; 

· овладение возможными алгоритмами постижения смыслов, заложенных в художественном тексте (или любом другом речевом высказывании), и создание собственного текста, представление своих оценок и суждений по поводу прочитанного; 

· овладение важнейшими общеучебными умениями и универсальными учебными действиями (формулировать цели деятельности, планировать ее, осуществлять библиографический поиск, находить и обрабатывать необходимую информацию из различных источников, включая Интернет и др.); 
Цели изучения литературы могут быть достигнуты при обращении к художественным произведениям, которые давно и всенародно признаны классическими с точки зрения их художественного качества и стали достоянием отечественной и мировой литературы. Следовательно, цель литературного образования в школе состоит и в том, чтобы познакомить учащихся с классическими образцами мировой словесной культуры, обладающими высокими художественными достоинствами, выражающими жизненную правду, общегуманистические идеалы и воспитывающими высокие нравственные чувства у человека читающего.

 Курс литературы строится с опорой на текстуальное изучение художественных произведение, решает задачи формирования читательских умений, развития культуры устной и письменной речи.
